国企业的思想者



TREPRENEURS'

版 第 276 期 总第 10586 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022年11月12日 星期六 壬寅年 十月十九

### 发挥"三大合力" 仰韶彩陶坊 "日月星"破译高端白酒

■ 本报记者 李代广

2018年,仰韶彩陶坊太阳、月亮、星星上 市,正式进军白酒高端市场。四年来,依托产 区优势、文化优势、产业优势,仰韶彩陶太阳、 月亮、星星成为拥有强劲产品力、品牌力、市 场力的豫酒高端产品。

产品力、品牌力、市场力,成为仰韶彩陶 坊太阳、月亮、星星市场制胜的三大"法宝"。

#### 品质白酒打造产品力

"不拘一格,自成一格"的陶融香是仰韶 彩陶坊太阳、月亮、星星品质的最佳表达。这 一香型被评定为中国白酒第十三种香型,称 为中国白酒十三香、中原味道、河南味道,表 明白酒行业专家及消费者对其高度的认可, 认可源于产品的硬实力。

仰韶彩陶坊太阳、月亮、星星产自世界美 酒特色产区、河南省渑池县,这个地区有着得 天独厚的生态环境,适宜酿酒原料的生长、酒 曲的制作以及酿酒功能微生物的生长繁殖。

仰韶酒业集团自 2017 年打造的"一庄五 园"已基本投入使用,黄河南岸万亩红高粱种 植基地为仰韶酒提供高品质酿酒原粮,美丽 柳庄生物制曲园区已投入使用,每年可为仰 韶酒提供 1.8 万吨酒曲,满足 2.5-3 万吨陶融 型原酒的酿造。渑池夏季高温干旱、秋季晴朗 温和的季节特征为陶融香大曲的制作、酒醅 发酵提供了不可多得的条件。

仰韶酒业"产、学、研"一体化建设趋于完 善,在微生物群落代谢研究、酒体风味形成机 理、风险因子预判防范等方面取得了显著成效, 使陶融香白酒的品质得以稳固并不断提升。

#### 文化白酒打造品牌力

品牌是一个产品的标识, 品牌力体现出 一个产品在消费者中的认知度。

仰韶彩陶坊太阳、月亮、星星自 2018 年 上市以来, 便以其独具辨识度的小口尖底瓶 外型和背后的仰韶文化,迅速风靡中原市场, 成为深受行业内外认可的白酒品牌。

仰韶彩陶坊高端系列产品的瓶型灵感源 于仰韶彩陶小口尖底瓶, 小口尖底的奇特造 型、彩陶红的复古色彩,以及流畅大气的器 型,在赋予产品鲜明辨识度的同时,更给予了 其浸润时光厚度的古典美学。

经过四年的发展, 小口尖底瓶已经成为 仰韶彩陶坊太阳、月亮、星星三款产品具有符 号性质的酒器,不断强化品牌形象输出,提高 品牌知名度和美誉度,使其成为中国白酒的 ·个特色品牌。

文化是仰韶彩陶坊的一大特征, 仰韶酒 与仰韶文化同姓同名,同根同脉,仰韶酒里流 淌着华夏文明与自信。

近年来, 依托仰韶文化, 仰韶彩陶坊太 阳、月亮、星星逐渐构建起完善的文化生态, 如跨界打造"奇妙游"中国节日文化 IP,开展 "豫酒文化行"相关活动,与央视《大国品牌》 展开合作等, 既弘扬了文化又使文化赋能品 牌,实现了文化与品牌的双赢。

#### 高端白酒打造市场力

构建"高端特色化"营销体系,聚焦高端圈 层。仰韶彩陶坊太阳、月亮、星星产品系列精准 定位宴席和商务消费两大场景,其国宝级文物 小口尖底瓶的瓶身,陶质器具质感十足,在细节 上,彩陶红尽显古朴典雅,瓶身绘制日纹、月纹、 星纹彩陶纹饰颇具美感,适配高端消费场景下 "尊贵大气""高级时尚"的用酒心理。

在做精做透河南市场后, 仰韶彩陶坊系 列对标全国化名酒品牌,布局省外市场,率先 在西安市场和北京市场打造战略据支点,探 索全国化运作路径和模式。

在取得省外市场开拓的宝贵经验后,加 快深入全国市场的步伐,如湖北襄阳、陕西渭 南、河北邯郸、山西运城,以及长三角的苏锡 常。在不久的将来,凭借市场力,仰韶彩陶坊 系列将风靡大江南北,传播中原文化,不断深 入消费者的生活当中, 并推动行业及社会的



中国企业家网 二维码

企业家日报微信公众平台 二维码

## 新时代新征程新篇章

# 山西汾酒向世界表达中国品质



●"汾酒价值论坛"专家学者对话现场

千年传承,何以汾酒?唯有坚守品质。

11月6日,"向世界表达中国品质-汾酒价值论坛"在上海国际会议中心召开。本 次论坛以"向世界表达中国品质"为主题,重 点聚焦汾酒工艺价值、大曲价值、投资价值、 收藏价值等议题,通过与会专家、学者沟通对 话,重温汾酒千年历史文化以及讨论汾酒价 值对品牌塑造的作用,探讨汾酒品质把控,让 积淀的历史赋能品牌价值提升, 真正将汾酒 文化力转化为汾酒的品牌影响力。

#### 用"韧性"坚守品质

品质决定品牌深度和厚度,文化决定品 牌高度和温度。

汾酒从6000年前的仰韶文化源头而来, 清香涌动,奔流至今,历史的悠悠韵味不仅沉 淀了酒香,更沉淀了汾酒高贵尊享的品格。同 "最干净、最纯正、最健康、最文化"的汾酒,在 工艺细节上的每一个"韧性"坚守,都刻画和 塑造了汾酒精益求精的发展品质和品质为基 的初心使命, 也彰显了汾酒品质工艺的巅峰

2022 年是汾酒复兴战略大计中的关键 一年,从前三季度财报来看,公司实现营业收 入 221.44 亿元,同比增长 28.32%,创下历史

在复兴总纲领的指引下, 汾酒已经迈步 进入了由高速增长向高质量发展转变的历史 节点。在这关键的历史节点,汾酒向社会各界 发起的汾酒价值研讨,是一次行业专家们对 汾酒价值的全面探索, 也是一场对汾酒价值 的全新定义。

山西省侨联党组书记、主席王维卿认为, 汾酒品牌历经千年积淀,是山西的一张亮丽 名片。她在以"向世界表达中国品质,向世界 分享崭新山西"为题的演讲中说道:"'汾必 喝、喝必汾',汾酒历史悠久,文化源远流长, 和华夏文明、黄河文明、晋商文化同根同源, 一脉相承。山西不仅有汾酒这张名片,更是望 得见山,看得见水,记得住乡愁的好地方。"

山西省商务厅副厅长李国荣表示, 汾酒 是展示"开放山西"的重要力量,也是白酒"国 际化"的领军企业代表。品质与质量永远是品 牌最基本的内涵和准则,作为新时期晋商品 牌的代表,汾酒需要找准自身品牌定位,突出 文化个性,重视品质体验,加强重点传播,在 向世界表达中国品质的过程中,做到国际化、 专业化、系统化、持久化、共享化。

#### 用"价值"彰显魅力

何为汾酒价值? 山西杏花村汾酒厂股份 有限公司总经理助理张永踊从"文化、工艺、 收藏"三个层面做了阐释。

文化价值层面, 汾酒拥有 6000 年酿造 史、1500年名酒史、800年蒸馏酒史、300年品 牌史以及100年国际史,汾酒蝉联五届"中国 名酒"称号,尊享"国宴第一用酒"殊荣,是中 国清香型白酒的典型代表。

中国酒魂,清香天下。从某种意义上讲, 读懂了汾酒, 也就读懂了中国白酒流淌的承 继、气度与精神。在源远流长的延承中,汾酒 蕴藏着无尽的活态文化密码和深厚文化底 蕴,是其他白酒难以匹敌的优势。

工艺价值层面,勤劳智慧的汾酒人将"大 曲、固态发酵、蒸馏提酒"三大酿酒技艺综合 应用,定型了中国白酒酿造的基本工艺。著名 微生物和发酵专家方心芳先生曾为汾酒独特 的酿造技艺总结了"七大秘诀",一代又一代 的汾酒酿酒师傅们在此基础上总结发展成 "十大秘诀",被称为中国白酒品质领域的"工 艺标杆"和"行为规范"。

收藏价值层面,2017年,汾酒与十七家名 酒企业代表达成《中国名酒杏花村共识》。党的 二十大代表、汾酒集团党委书记、董事长袁清 茂提出,汾酒要坚持文化自信,深挖历史传承、 匠心精神与工艺品质,用更具时代感的"打开 方式",使汾酒文化的价值表达更有仪式感。

张永踊在论坛上代表汾酒, 向世界发出 邀约,欢迎全世界朋友深入了解汾酒、认识汾

酒、投资汾酒,尽情品味美酒佳酿,充分感受 中国酒魂魅力,共同分享汾酒发展成果。

软库中华金融集团有限公司董事长曹国 琪以《消费品与文化的价值——对汾酒的价 值再认识》为题,再次聚焦了汾酒工艺价值、 大曲价值、投资价值、收藏价值。

#### 用"多元"迎接未来

今天的汾酒正以更多元的方式与世界对 话,在"传承与弘扬"汾酒文化上走向纵深。在 第四届进博会上, 山西汾酒与格鲁吉亚葡萄 酒正式"牵手",让从未谋面的两大酒源,以一 款"中格联名酒",开启了一段芳香的缘分。在 论坛签约环节,山西汾酒与上海市收藏协会、 上海汾香信息咨询有限公司进行了签约。

当传统酿酒工艺碰撞机械化、绿色化、高 效率的转型升级内在需求,未来酿酒工业将发 生怎样的巨大变革? 中国工程院院士、江南大 学教授陈坚在《提升中国白酒品质——让世 界"汾"享中国酿造》主题演讲中给出了答案。

如何以更具时代感的"打开方式",让汾 酒文化真正"活"起来。分众传媒创始人、董事 局主席、首席执行官江南春分享了主题演讲 《品牌文化才是品牌最长期的竞争力》。

中国科学院微生物研究所研究员白逢彦 发表了《清香型白酒大曲典范——汾酒大曲 品质分析》主题演讲,详细讲解了汾酒大曲多 达十个阶段的复杂工艺过程,并在现场展示 了清茬曲、红心曲、后火曲三种特色大曲,为 汾酒大曲的品质评价、品质表达和质量控制 提供科学依据。

上海市收藏协会创始会长吴少华用《一个 陶瓮,让杏花村走向世界》的故事,带领论坛现 场的观众再次回味了汾酒从"杏花村"到"国际 香"的历程,翻开了汾酒技艺的传播历史。

新时代下, 专注做好汾酒文化的价值表 达、情感表达和时代表达,让世界"汾"享中国 酿造。论坛现场,专家学者们还开展了一场向 世界表达中国品质,针对汾酒投资价值的高 质量超深度探讨。

# 中国名酒宝丰在第 106 届全国糖酒商品交易会上 大亮点开启"全国化"布局征程



■ 李葳 本报记者 李代广

全国糖酒商品交易会(简称糖酒会)素有 中国食品行业晴雨表之称,今年的糖酒会更 是历经一波三折,一再延期,最终于11月10 日在四川成都开幕。本次成都全国糖酒会是 第 106 届全国糖酒商品交易会(春季)和第 107届全国糖酒商品交易会(秋季)的合并举 办,也是一次特殊情况、特殊时期、特殊节点 的食品行业大聚会。

今年是宝丰酒业"全国化"的开局之年, 宝丰酒业积极筹备,克服多重困难和不确定 性因素,协调多方力量,积极参展参会。

宝丰酒业以本届糖酒会为抓手,以独立 双馆、全新形象、全新风格、更大面积、更多元 化的产品线参展亮相,借力全国性行业盛会

为明年全国化持续深入和市场拓展储备动 能;同时积极参与了多场直播、采访等交流活 动,提升了品牌曝光度和交流机会,展现全国 化布局下的中国名酒新魅力与品牌新势能。

宝丰酒业相关负责人表示, 在本届成都 糖酒会上,宝丰酒业呈现出三大亮点。

#### 释放品牌势能 首次独立双馆参展

此次成都糖酒会期间,宝丰酒业首次以独 立"双馆"参展亮相,11月7日,率先在成都市 大成宾馆精品屋开展,整体展馆面积相比去年 增加一倍,达到120平米,同时展馆设计融入 更多时尚化元素,整体以蓝金色和荷花元素贯 穿,彰显在传承中与时俱进的创新精神。展馆 包含品牌文化展示区、产品展示区、品鉴调酒 区、接待洽谈区、休息区等功能区域,全方位、 多角度地诠释中国名酒四千多年品牌文化底 蕴和品牌实力。11月10日,会展于成都市世纪 城国际会展中心正式开展,宝丰酒业本次抢位 黄金位置 200 平米单独展馆。

#### 重点产品招商 核心主线产品参展

本次糖酒会,宝丰酒业携核心主线产品

全线参展。"国色清香.师作"作为宝丰酒 业次高端产品和品牌价值形象代表产品,其 双单品将首次在展会亮相。国色清香.陈坛 系列作为宝丰酒业省内市场主销大单品以及 突破省外多地市场的主销产品也将再次亮 相,国色清香陈坛系列的更加纯净柔顺的品 质优势和差异化的价格占位成为一大关注

此外,宝丰酒业还将以"第六代宝丰大曲 (金标宝丰酒)"为代表的高线光瓶酒为重点 招商产品,地缸固态纯粮的品质基础、传承与 创新的价值支撑、更柔顺易饮的品类优势等 都将成为大光瓶酒时代的关注焦点。

#### 线上线下品牌联动 打造立体化招商通道

本次糖酒会期间,为吸引更多商业客户 和伙伴的关注,提升线上交流体验,宝丰酒业 在百度、今日头条、抖音、微信朋友圈等主流 信息平台搭建线上招商展厅和通道,客户可 在平台上关注相关信息推送或搜索宝丰酒业 并留言互动。

清香大时代,名酒新征程,宝丰酒业本次 借势而为,双展亮相,亮点纷呈,精彩不断。欢 迎全国各大酒商参观交流踊跃, 共商名酒复 兴,共赢清香未来。





服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)

